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Predstavljamo projekte Fakulteta primijenjene matematike i  
informatike, Fakulteta agrobiotehničkih znanosti i Filozofskog fakulteta
Znanstvenoistraživačka dje-
latnost Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku odvi-
ja se kroz interne znanstve-
noistraživačke projekte znan-
stveno/umjetničko-nastavnih 
sastavnica Sveučilišta, pro-
jekte Ministarstva znanosti i 
obrazovanja, Hrvatske zakla-
de za znanost i druge znan-
stvenoistraživačke i struč-
ne projekte na nacionalnoj i 
međunarodnoj razini koji se 
provode u okviru STEM po-
dručja znanosti (prirodne 
znanosti, tehničke znanosti, 
biomedicina i zdravstvo, bi-
otehničke znanosti) te druš-
tveno-humanističkoga (DH) 
područja (društvene znano-
sti, humanističke znanosti) 
te interdisciplinarnoga po-
dručja znanosti. U prethod-
nim brojevima Sveučilišno-

ga glasnika upoznali smo vas 
s odobrenim projektima u 
okviru operativnog progra-
ma “Konkurentnost i kohezi-
ja 2014. – 2020.” iz područja 
istraživanja, tehnološkoga ra-
zvoja i inovacija financiranog 
sredstvima Europskog fon-
da za regionalni razvoj i Ko-
hezijskoga fonda. Predstavili 
smo projekte u okviru ope-
rativnog programa “Učinko-
viti ljudski potencijali 2014. 
– 2020.”, projekte Hrvatske 
zaklade za znanost, središ-
nje institucije koja osigurava 
financijsku potporu temelj-
nim, primijenjenim i razvoj-
nim znanstvenim istraživa-
njima u okviru programa: 
“Istraživački projekti”, “Us-
postavni istraživački projek-
ti”, projekti u okviru progra-
ma “Razvoj karijera mladih 

istraživača – izobrazba novih 
doktora znanosti”, projekte 
Agencije za mobilnost i pro-
grame Europske unije u okvi-
ru programa Erasmus+ 2014. 
– 2020., najvećega programa 
Europske unije za obrazova-
nje, osposobljavanje, mlade 
i sport. U prethodnim broje-
vima Glasnika predstavljen je 
EUKI projekt kojemu je svrha 
poticanje klimatske suradnje 
unutar Europske unije kako 
bi se ublažile emisije stakle-
ničkih plinova. Po prvi je put 
predstavljan projekt u sklopu 
programa Horizon Europe 
Framework Programme (HO-
RIZON) koji se provodi po na-
čelima Novoga europskog Ba-
uhausa (NEB), a čine ga tri 
temeljne vrijednosti: održi-
vost, estetika i uključivanje 
koje povezuju znanost, teh-

nologiju i inženjerstvo s kul-
turom i umjetnošću.
U ovome broju Sveučilišno-
ga glasnika predstavljamo 
odobrene projekte Hrvatske 
zaklade za znanost koji pro-
vode Fakultet primijenje-
ne matematike i informatike 
i Fakultet agrobiotehničkih 
znanosti te Erasmus+ projekt 
na Filozofskom fakultetu, sa-
stavnicama Sveučilišta u Osi-
jeku.
Na Fakultetu primijenjene 
matematike i informatike tre-
nutačno se provode tri zna-
čajna znanstvena projekta 
koja financira Hrvatska za-
klada za znanost. Projekti 
pokrivaju širok raspon istra-
živačkih tema, uključujući 
mehaniku krutih tijela, sto-
hastičke modele i metrička 
svojstva grafova: “HOMeoS: 

Homogenizacija i optimiza-
cija u mehanici krutih tije-
la”, čiji je voditelj prof. dr. sc. 
Krešimir Burazin; “SCALISM: 
Skaliranje u stohastičkim mo-
delima”, voditelj je izv. prof. 
dr. sc. Danijel Grahovac te 
projekt: MetGraph: “Metrič-
ka svojstva grafova”, a vodi-
teljica je prof. dr. sc. Snježa-
na Majstorović.
Fakultet agrobiotehničkih 
znanosti sudjeluje u proved-
bi istraživačkog HRZZ-ova 
projekta: “Inovativni pristupi 
u razvoju imidazola za zašti-
tu bilja”” (IP-2024-05-6164)”. 
Voditeljica je projekta prof. 
dr.sc. Vesna Rastija. Cilj je 
projekta sintetizirati deriva-
te imidazola koji bi bili učin-
kovite aktivne tvari sredstava 
za zaštitu, sigurni za okoliš i 
zdravlje ljudi te prihvatljivi u 

integriranoj zaštiti bilja. Novi 
spojevi dizajnirat će se na te-
melju procjene toksičnosti 
primjenom računalnih me-
toda i sintetizirani načelima 
“zelene kemije”.
Filozofski fakultet sudjeluje u 
provedbi Erasmus+ projekta 
(u okviru aktivnosti KA220-
HED- Cooperation par-
tnerships in higher education 
(KA220-HED): “Gender Di-
versity in Information Scien-
ce: Challenges in Higher Edu-
cation (GEDIS)” (hrv. “Rodna 
raznolikost u informacijskim 
znanostima: izazovi u viso-
kom obrazovanju”). Ciljevi su 
projekta: promicanje rodne 
ravnopravnosti u obrazova-
nju, razvoj uključivih radnih 
okruženja i podizanje svijesti 
i dugoročne promjene ključ-
ne za održivi napredak.

PROJEKTI HRVATSKE ZAKLADE ZA ZNANOST NA  
FAKULTETU PRIMIJENJENE MATEMATIKE I INFORMATIKE

Kristian SABO

Na Fakultetu primijenjene ma-
tematike i informatike trenu-
tačno se provode tri značaj-
na znanstvena projekta koja 
financira Hrvatska zaklada za 
znanost. Projekti pokrivaju ši-
rok raspon istraživačkih tema, 
uključujući mehaniku krutih ti-
jela, stohastičke modele i me-
trička svojstva grafova.

HOMeoS: Homogenizacija  
i optimizacija u  
mehanici krutih tijela

Pod vodstvom prof. dr. sc. Kre-
šimira Burazina projekt HO-
MeoS bavi se kompleksnim 
pitanjima homogenizacije, re-
dukcije dimenzija i optimiza-
cije struktura. Ključna ideja 
homogenizacije jest pojedno-
stavljenje heterogenih materi-
jala kako bi se dobila njihova 

efektivna svojstva. Korištenjem 
naprednih matematičkih meto-
da, projekt istražuje teme kao 
što su stohastička homogeniza-
cija visokokontrastnih medija, 
elastoplastičnost i strukturna 
optimizacija tankih elastičnih 
ploča. Projekt ne samo da po-
tiče razvoj novih znanstvenih 

spoznaja već i doprinosi izo-
brazbi mladih istraživača. Na 
projektu je zaposlen jedan dok-
torski student čime se omogu-
ćuje edukacija i usmjeravanje 
novoga naraštaja znanstveni-
ka sposobnih za rješavanje naj-
složenijih izazova u mehanici i 
matematici.

SCALISM: Skaliranje u 
stohastičkim modelima

Projekt SCALISM, koji vodi 
izv. prof. dr. sc. Danijel Gra-
hovac, fokusira se na stoha-
stičke modele i njihovo po-
našanje pod promjenama 
vremenske i prostorne ska-

le. Takvi modeli imaju široku 
primjenu u medicini, biologi-
ji, fizici i financijama. Jedan 
je od glavnih ciljeva projekta 
razumjeti fenomen Tayloro-
va zakona te razviti modele 
za analizu EEG signala i kla-
sifikaciju neurokognitivnih 
ishoda.
SCALISM uključuje suradnju 
s istaknutim znanstvenici-
ma iz Velike Britanije i SAD-
a te osigurava financiranje 
za mlade istraživače. Projekt 
zapošljava jednu doktorsku 
studenticu i poslijedoktoran-
dicu čime doprinosi obrazo-
vanju i razvoju međunarod-
no konkurentne istraživačke 
grupe.

MetGraph: Metrička 
svojstva grafova

Pod vodstvom prof. dr. sc. 
Snježane Majstorović, pro-
jekt MetGraph istražuje me-
trička svojstva grafova, ključ-
na za analizu složenih mreža 
poput računalnih, bioloških 
i društvenih sustava. Istra-
živanja se usredotočuju na 
udaljenosti među vrhovima, 

otpornu udaljenost i Steine-
rovu udaljenost kao i na novi 
tip grafova poput metalnih i 
Horadamovih kocki.
Poseban naglasak stavljen je 
na razvoj heurističkih algori-
tama za računanje grafovskih 
invarijanti koristeći grafovske 
neuronske mreže (GNN). Pro-
jekt također osigurava uklju-
čivanje mladih istraživača, 
asistenata i poslijedoktora-
nada što doprinosi razvoju 
budućih znanstvenika i po-
većanju međunarodne pre-
poznatljivosti Fakulteta.

Znanstveni doprinos  
i budućnost

Sva tri projekta doprino-
se stvaranju koherentnih i 
međunarodno prepoznatih 
istraživačkih grupa. Njiho-
va interdisciplinarna priroda 
omogućuje rješavanje izazov-
nih problema te otvara vrata 
za buduće znanstvene surad-
nje i inovacije. Fakultet pri-
mijenjene matematike i infor-
matike tim projektima ističe 
se kao važan centar istraživa-
nja, obrazovanja i inovacija.

Godišnja nagrada u području 
tehničkih znanosti dodijeljena  

izv. prof. dr. sc. Ratku Grbiću

Dino ŽILIĆ

Državne nagrade za zna-
nost, koje dodjeljuje Re-
publika Hrvatska, prepo-
znaju iznimna dostignuća 
u znanstveno-istraživačkoj 
djelatnosti. Te se nagrade 
dodjeljuju znanstvenici-
ma, istraživačima i znan-
stvenim novacima za njiho-
va znanstvena postignuća, 
proširenje znanstvenih 
spoznaja i primjenu rezul-
tata znanstveno-istraživač-
kog rada. Sukladno Zako-
nu o hrvatskim državnim 
nagradama za znanost, 
predviđene su četiri kate-
gorije nagrada: Nagrada za 
životno djelo, Godišnja na-
grada za znanost, Godišnja 
nagrada za popularizaci-
ju i promidžbu znanosti te 
Godišnja nagrada za znan-
stvene novake.
S ponosom objavljujemo 
da je Odbor za podjelu dr-

žavnih nagrada za znanost 
dana 23. prosinca 2024. go-
dine donio odluku o dodjeli 
Godišnje nagrade za zna-
nost za 2023. godinu izv. 
prof. dr. sc. Ratku Grbi-
ću za značajno znanstveno 
dostignuće u području teh-
ničkih znanosti, polje ra-
čunarstvo, grana umjetna 
inteligencija. Godišnje na-
grade za znanost dodjelju-
ju se za osobito znanstve-
no dostignuće, znanstveno 
otkriće i primjenu rezulta-
ta znanstveno-istraživačkog 
rada, a svake godine mogu 
se podijeliti do tri godišnje 
nagrade za svako znanstve-
no područje.
Izv. prof. dr. sc. Ratko 
Grbić ostvario je vrijedne 
znanstvene rezultate u ra-
zvoju metoda umjetne in-
teligencije za primjene u 
područjima autonomne vo-
žnje, pomoći vozaču u vo-
žnji, automatske detekcije i 
klasifikacije zauzetosti par-

kirnih mjesta, učenja detek-
tora objekata u trodimen-
zionalnim snimkama na 
sintetičkim podatcima te bi-
ometrijske autentikacije ko-
risnika.
Objavio je 23 znanstvena 
rada u časopisima indeksi-
ranima u bazi Web of Sci-
ence i 47 radova na me-
đunarodnim znanstvenim 
skupovima te je suizumi-
telj četiriju patentnih prija-
va. U 2023. godini sa surad-
nicima je objavio ukupno 
11 radova, od čega šest ra-
dova u Q1 časopisima i pet 
radova na konferencijama 
s međunarodnom recenzi-
jom. Njegovi su radovi citi-
rani 1 580 puta prema bazi 
Google Scholar i 908 puta u 
bazi Web of Science.
Dodjelom te nagrade izv. 
prof. dr. sc. Ratko Grbić 
potvrdio je svoj izniman 
doprinos razvoju znanosti 
u području računarstva i 
umjetne inteligencije.
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